
【今月の表紙】
　開放感あふれる広々とした緑の芝生が魅力の愛別町農村公園。普段は、鳥の
さえずりを聴き、風のそよぎを感じながら、家族でピクニックを楽しんだり、
散歩を楽しむ場所として町民の皆さんに親しまれているスポットです。
　そんな農村公園で、４年ぶりに町の一大イベントである「第３７回あいべつき
のこの里フェスティバル」が開催されました。この日は、多くの来場者の笑顔
が公園を満たし、賑やかさと活気に包まれました。（Ｐ２.３に記事掲載）

広報 あいべつ
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第３７回 あいべつきのこの里フェスティバル
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コロナを乗り越え、 愛別が再び輝く。
９月１０日、残暑の強い日差しが照り付ける晴天の下、「第３７回あいべつきのこの里フェスティバル」が農村公園

で開催された。当日は、１０時からイベント開始だったにも関わらず、開始時刻前から多くの方々にご来場いただき、
みんなで４年ぶりの開催を今か今かと待ち望んだ。
　会場では、肉質が最高級A5ランクの「愛別産和牛ときのこの盛り合わせセット」、直径３．５m深さ２mの大鍋で
作る「ジャンボきのこ鍋」、愛別産のお米百升を大 と薪の火力で一気に炊き上げる「百姓一揆炊き」など、豪快な
メニューのほか、特産品の販売や飲食店の出店、町内外から話題のキッチンカーが集うなど、来場者約 7,000 人が
多彩な食の魅力を満喫した。
　さらに、太鼓の迫力ある演奏やダンスパフォーマンス、シンガーソングライターMAMI さんのラ
イブなどのステージイベントのほか、あいちゃんタワーからの景色を楽しむ搭乗体験やなめこのつか
み取り、釣り堀などの体験イベントも大いに盛り上がりを見せた。 ▲フォトギャラリー
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東近江市は、アスファルトからの照り返しが強く、朝８時
には３０度を超える気温でとても暑かったです。最初は緊張し

ていた子どもたちも、夏まつりを楽しんでいる間に緊張がほぐれたのか、それぞれのホームステ
イ先に行く頃にはウキウキしていて、２日目の歓迎会の時には仲良くおしゃべりして楽しんでい
る様子が見られました。大阪での子どもたちは、愛東地区の子どもたちと混合のグループでの行

動だったので、より一層仲良く会話している様子が見られ、ニフレルでも、互いに協力して課題をクリアしていて
良かったと思います。今回は子どもたちを連れての団体行動だったため、移動時における安全面の配慮のほか、朝
の集合時間に遅れる、帰りの荷物が重くて持てなくなる等、フォローすべき点も多く引率の大変さを感じました。

津久井 光さん /引率者

　令和元年度の訪問以来、４年ぶりの愛のまち交流となり
ましたが、愛東地区の方々の温かい歓迎を受け、子どもた
ちは笑顔で元気よく交流してきました。訪問した７月下旬は猛暑で、夜になっても３０度を超え
る状況でしたが、みんな元気に活動していました。「あいとう夏まつり」は前回の開催が台風の
影響で中止となり、５年ぶりの開催ということで非常に盛り上がっていました。ホームステイは
５家庭の皆さんに迎えていただき、２泊お世話になりました。愛東地区の方々との交流を通して、今まで経験した
ことのない多くのことを学ぶことができました。
　今回の愛のまち交流で、愛東地区や滋賀県のことについて深く知り、愛別町との文化の違いについて体験できた
ことや親元から離れ子どもたち自身で考えて生活や行動したことは、貴重な経験になったと思います。私も平成
１１年に参加者として訪問し、２４年ぶりに今度は引率者として愛東地区へ行くことができ、当時のホームステイ先
の方に改めて迎えていただきました。お世話になった愛東の皆さまに厚く感謝申し上げます。

井上 雄太 /引率者：教育委員会

　７月２９日、愛別町役場前にて出発式が行われ、交流団員代表の谷本大翔くんが決意の言葉
を述べた後、子どもたちが元気よく出発しました。飛行機を利用して羽田空港経由で伊丹空港
へ到着した後、東近江市行政バスの送迎で愛東地区へ到着しました。到着日は「あいとう夏ま
つり」が開催され、３６度を超える蒸し暑さの中、子どもたちは元気に出店の手伝いをしました。
２日目は、ホームステイ先でお話や家事の手伝いなどをさせていただいた後、愛東コミュニティ
センターで愛東の子どもたちとカレー作りや名刺交換などをして楽しく過ごしました。夕食で
は、愛東地区まちづくり協議会、愛のまち交流プロジェクト、愛東支所の皆さんから温かい歓
迎を受け、みんなで作ったカレーを食べながら交流を深めました。３日目は、大阪研修として
愛東地区の子どもたちと一緒にニフレル（吹田市千里万博公園）や梅田スカイビルを訪れまし
た。ニフレルは、水族館と動物園が合体した建物で、そこではさまざまな生き物を観察し、間
近で迫力ある動物を見ることができました。梅田スカイビルでは、高さ１７３メートルの高層ビ
ルに圧倒されながら、館内ガイドの方に案内をしてもらい散策しました。最終日は、なんばグ
ランド花月でお笑いライブを観賞し、串カツなどの大阪の食文化にも触れることができました。
帰りの道中には、雷雨による飛行機の欠航で帰れなくなるトラブルがありましたが、翌日無事
に新千歳空港経由で帰ってくる
ことができました。
　連日の猛暑や、トラブル等も
ありましたが、愛東地区の方々
との素晴らしい交流を通して多
くのことを学びました。子ども
たちには今回学んだこと、感
じたことを周りの人に伝えなが
ら、今後の生活に生かしてほし
いと思います。
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　４年ぶりに北海道愛別町から１０名の皆さんが愛東に来てくださいました。猛暑の
滋賀（関西）を経験。ホームステイ先では、夏の風物詩の流しそうめん、スイカ割り
も楽しめたようです。愛東の小学５・６年生も初対面でドキドキでしたが、名刺交換
会では笑顔も見え楽しくできました。大阪での体
験では関西に住んでいても、滅多に行くことのな
い大阪梅田スカイビルを一緒に見学し、最上階で

の高級ランチにも舌鼓。愛東の子どもたちは「北海道のお友達ができて
嬉しい。今度は私たちが行ってみたい」と友だち作りもできて夏休みの
良い思い出となりました。この経験が子どもたちの生きる力となり、今
後もつながっていくことのできる愛のまち交流にしたいです。

「愛別♡愛東　愛のつくまち子ども交流」

InterviewInterview

　愛のまち交流に参加した皆さんにお話しを伺いました。①東近江市の天気や暑さについて、②東近江市での交流
で楽しかった・面白かったこと、③大阪の研修で楽しかった・面白かったこと、④大変だった・苦労したこと

星 百恵さん /小５

①とても暑かった。夜にエアコンをつけないと寝られな
いほど。北海道の冬が恋しくなった。②ホームステイ先

でスイカ割りをしたこと。途中で棒が折れ、夢に出てくるほど面白かっ
た。カレー作りもとても楽しく、カレーがおいしかった。③なんばグラ
ンド花月での吉本新喜劇がとても面白かった。梅田スカイビルは、普
段行けない場所に行けて楽しかった。④飛行機がなくなって、日程が
４日間から５日間になったこと。

渡邊 雫さん /小５

①愛別とは違う暑さ。でも愛別も前より暑くなってきた。
②ニフレルが特に楽しかった。写真を撮ったことも楽し

かった。③梅田スカイビルは高くて怖かったけど、みんなで楽しく過
ごせてよかった。梅田スカイビルも暑かったので、日焼けがたくさん
できた。④大阪のホテルに帰る時に、迷ってずっと歩くのが疲れた。

佐々木 楓さん /小６

①とても暑くてサウナみたいだった。天気はずっと晴れ
ていた。②あいとう夏まつりでいろいろなことをして楽

しかった。愛東の人と仲良くなれて嬉しかった。③梅田スカイビルに
登ったこと。ニフレルに行ったこと。④飛行機が欠航になり、帰れな
くなったこと。

佐橋 桃花さん /小６

①天気はずっと晴れ。暑い！！建物の中は天国。②とび
太くんが大量にいるのが面白かった。愛東地区の子ども

たちとカレー作りが楽しかった。ホームステイ先でのパーティーも楽
しかった。③ニフレルでお土産や、魚や動物を見たこと。串カツを食
べたこと。吉本新喜劇が楽しかった。④とにかく暑い！！飛行機が止
まって悲しかった。

星 聡佑さん /小６

①天気はとても晴れていて、暑さ
は愛別よりも暑く、ビニールハウ

スの中ぐらいの暑さ。②あいとう夏まつりに参加
していろいろなものを食べ、愛東の人たちとカ
レーを作ったこと。③ニフレルで、僕が知らない
生き物やクジャク、ホワイトタイガーなどを多く
見ることができて楽しかった。梅田スカイビルで
は、みんなとご飯を食べ、スカイビルの知らなかっ
たことが分かって楽しかった。④暑くて歩くのが
少し大変だった。帰りに乗る飛行機が欠航になっ
て大変だった。

津久井 祢叶さん /中１

①いつも晴れで、北海道では体験
できない暑さ。②みんなで話しな

がらカレーを食べたこと。③なんばグランド花月
の芸人の人たちが面白かった。④歩いている時に
周りを見ないといけないこと。

谷本 大翔さん /中２

①とても暑く、北海道とはまるで
違った。②カロムというボードゲー

ムをしたこと。③大きい建物に囲まれて歩いたこ
と。④帰るのが１日遅れたこと。

堀家 龍之介さん /中２

①暑かった。②ホームステイをし
たこと。③梅田スカイビルとなん

ばグランド花月。④空港での待ち時間。
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この運動は、暖房器具の使用等による火災が発生
しやすい時期を迎えるにあたり、町民の火災予防思
想の一層の普及を図ることで、火災の発生を防止し、
高齢者を中心とする死者の発生を減少させるととも
に、財産の損失を防ぐことを目的として実施されま
す。愛別消防署では、この期間中に防火パレードを
行い、町の各事業所を訪問し防火を呼びかける広報
活動を実施します。
　また、愛別消防団では、一般家庭への防火訪問や
火災防ぎょ訓練を実施しますので、ご理解とご協力
をお願いします。

●暖房器具火災を防ぐためのポイント
　暖房器具による火災は、少しの注意で防げるもの
がほとんどです。必ず取扱説明書を読むとともに、
以下の点に注意して、火災から身を守りましょう。

・ストーブの上に洗濯物等を干さない
・布団、カーテンなど燃えやすいもののそばで使用
  しない
・外出時や就寝時には必ずストーブを消す
・給油をする時には必ずストーブを消す
・カートリッジタンクの蓋は確実に閉める
・灯油ストーブに間違ってガソリンを給油しない
・ストーブの近くにスプレー缶を置かない、ストー
  ブの近くではスプレーを使わない

■問い合わせ先　愛別消防署　☎６－５５０９

 　  秋の全道火災予防運動を実施します

  ＊秋の全道火災予防運動期間
　  １０月１５日（日）～１０月３１日（火）

  ＊令和５年度全国統一防火標語　
  　「火を消して 不安を消して つなぐ未来」

例年、ホームタンクの老朽化、積雪・落雪の影
響により家庭や事業所に設置されているホームタ
ンクから油漏れ事故が多く発生しています。特に
冬は、暖房器具の取り扱いが増えることから、事
故が発生するおそれが高まります。油漏れ事故は、
火災発生の危険性があることに加え、河川等に流
入すると水質汚染や農作物の被害などを引き起こ
す可能性があります。本格的な降雪の前に、以下
の項目の点検を行い、事故を未然に防ぎましょう。

①タンク本体に錆や穴などはありませんか？
②燃料ゲージの動きに異常はありませんか？
③ストレーナーのひび割れ
  や配管の接続部からの
  漏れはありませんか？
④燃料配管からの漏れは
  ありませんか？
⑤脚部は強固に架台に固
  定されていますか？
⑥土や周辺から灯油の臭
  いはしませんか？

　　   降雪の前にホームタンクの
　　　　　　　　　　　点検をお願いします

①

⑤⑥

④
③

②

ほくでんネットワーク

LINELINEで停電情報を

　　お知らせします

【停電情報自動応答専用ダイヤル】
停電情報を確認したい住所をお話しください。
停電の有無等、自動音声でご案内します。
☎０１２０－１６５－５９７（受付時間：２４時間対応）

【お問い合わせチャット】
停電、設備の故障などのお問い合
わせを受け付けています。
（受付時間：２４時間対応）

■問い合わせ先　
北海道電力ネットワーク株式会社道北統括支店
お客さまサービスグループ ☎０１２０－０６０－１２４
（受付時間：平日９：００～１７：００）

エリア登録をすると停電情報
が LINEから送られてきます。
お友達の追加はこちらから→

ほくでん
ネットワークHP



77 2023.102023.10広報広報

　

竜巻は、日本では台風や寒冷前線、低気圧などに伴い季節を問わず全国で発生しています。北海道では、
秋の積乱雲が発達しやすい台風シーズンの９月と１０月に竜巻の発生確認数が多くなっています。
　北海道では、平成１８年１１月７日に佐呂間町で発生した竜巻により、９名の方が亡くなるという痛まし
い災害がありました。上川地方では令和３年１０月４日に東川町、東神楽町、旭川市で突風が発生し、電柱
の倒壊、住家被害や倒木などの被害がありました。翌年５月２３日にも、中富良野町で積乱雲が急激に発達、
竜巻が発生し農作物に被害がありましたが、幸い人的被害はありませんでした。
　このように、恐ろしい現象である竜巻等の突風から身を守るためには、竜巻等を発生させる積乱雲から離
れることが一番です。簡易な小屋や車の中などは大変危険です。真っ黒な雲が近づいてくるのを見つけた場
合は、すぐに頑丈な建物の中に避難しましょう。また、家の中にいる場合は、窓を必ず閉め、カーテンを引き、
低い階の中心に近いできるだけ安全な部屋に移動しましょう。
　気象台では、竜巻などの突風が発生しやすい気象状況が予想された場合、①半日から１日前に「気象情報」、
②数時間前に「雷注意報」、③対象地域内で１時間以内に竜巻等の発生する可能性が高まった場合に「竜巻注
意情報」というように段階的に気象情報を発表します。朝のテレビやラジオの天気予報で「今日は大気の状
態が『非常に』 不安定」という言葉を聞いたときには、
雷や急な強い雨、竜巻が起きる可能性があることを
考え、十分に注意してください。　　

■問い合わせ先
　旭川地方気象台　☎０１６６－３２－７１０２

「竜巻から身を守る」

旭川地方気象台HP▶

自衛官等募集案内について自衛官等募集案内について

●自衛官候補生
▷受験資格：日本国籍を有し、採用予定月の１日現
　在１８歳以上３３歳未満の者
▷受付期間：年間を通じて行っています
▷試験期日：１１/１２（日）・１１/１３（火）のいずれか１日
●一般曹候補生
▷受験資格：日本国籍を有し、採用予定月の１日現
　在１８歳以上３３歳未満の者
▷受付期間：９/６（水）～１１/３０（木）
▷試験期日（第１次）：１２/９（土）・１２/１０（日）のいずれか１日
●陸上自衛隊高等工科学校生徒（推薦）
▷受験資格：日本国籍を有し、男子で中卒（見込み含
　む）１７歳未満の者
▷受付期間：１０/１（日）～１２/１（金）
▷試験期日（第１次）：R６/１/６（土）～１/８（月）のいずれか１日

●陸上自衛隊高等工科学校生徒（一般）
▷受験資格：日本国籍を有し、男子で中卒（見込み含
　む）１７歳未満の者
▷受付期間：１０/１（日）～ R6/１/５（金）
▷試験期日（第１次）：R６/１/１３（土）・１/１４（月）のいずれか１日
※試験会場はいずれも陸上自衛隊旭川駐屯地（旭川市
春光町）

■問い合わせ先
自衛隊旭川地方協力本部旭川地区隊
☎０１６６－５５－０１００
総務企画課総務係
　☎６－５１１１（内線２１４）

竜巻が発生する可能性が高い領域については、
こちらから詳細をご確認ください。

気象庁ホームページ
「竜巻発生確度（竜巻発
生確度ナウキャスト）」
はこちらから→
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　　　行政相談週間のお知らせ

総務省では行政相談制度につ
いて、広く国民の皆さんの理
解と認識を深め、利用を促進
し、同制度の一層の発展と行
政の民主的な運営に資するこ
とを目的として、例年１０月中
の１週間の期間を「行政相談
週間」と定めています。この
期間中に、広報活動の集中的実施、行政相談所の開設等、
各種行事を実施することとしています。
今年度は、１０月１６日（月）から２２日（日）までを「行
政相談週間」としており、愛別町では、この期間中に
行政相談所を開設します。相談は無料で、事前申し込
みも不要ですので、お気軽にご相談ください。皆さん
のご相談をお待ちしています。
▷日時：１０月１７日（火）　９：００～１２：００
　　　　（※通常の相談日：第３火曜日）
▷場所：愛別町役場（１階 相談室）

■問い合わせ先
総務企画課総務係　☎６－５１１１（内線 21３）

　　　小動物慰霊祭のご案内　　　　　　　　　　　　

富沢衛生センターで、本年度の小動物慰霊祭を行いま
す。お時間の許す方々の参列を願い、ご案内いたします。
▷対象者：令和４年１０月１日から令和５年１０月５日
　までに小動物焼却施設を利用された方
▷日時：１０/６（金）　１５：００～
▷場所：富沢衛生センター（多目的倉庫）

■問い合わせ先
　愛別町外３町塵芥処理組合富沢衛生センター
　☎６－５１９４

　　　「借金・金融一般相談会」開催のお知らせ　　　　　　　　　　　　

北海道財務局の専門の相談員が「借金の悩み」を親身
になってお聴きし、あなたに合った解決方法を提案し
ます。また、預金・融資、保険など金融全般のご相談
も受け付けます。
相談は無料ですので、ぜひお気軽にご利用ください。
▷日時：１０/２５（水）１０：００～１２：００（予約不要）
▷会場：旭川地方合同庁舎 西館１階 第１共用会議室
　　　　（旭川財務事務所）（旭川市宮前１条３丁目３番１５号）
▷主催：北海道財務局、旭川財務事務所

■問い合わせ先　　
　北海道財務局（相談員直通）
　☎０１１－８０７－５１４４、または☎０１１－８０７－５１４５
　（受付時間：平日９：００～１２：００、１３：００～１７：００）

　　　　 自賠責保険・共済の
　　　　　　　　　　加入・更新をお忘れなく！

自賠責保険・共済は、自動車損害賠償保障法に基づき、
全ての車・バイク１台ごとに加入が義務付けられてい
ます。これは、加害者の賠償責任を担保することで、
被害者の基本的な賠償を保障する制度であり、被害者
の救済を目的としています。
自賠責保険・共済なしで運行することは法令違反とな
り、処罰の対象となりますので、忘れずに加入・更新
するようにしましょう。

工藤行政相談委員工藤行政相談委員

　　旭川しんきん愛別支店
      ６０周年感謝デー

　 １１月１日（水）

「愛別に生まれて６０年「愛別に生まれて６０年

　　これからも地元のために」　　これからも地元のために」
国土交通省

自賠責特設サイト

旭川しんきん愛別支店は、昭和３８年の開店から
愛別町の皆さまのご愛顧をいただき、１１月１日
をもって満６０年を迎えることとなりました。
つきましては、１１月１日に職員一同真心を込め
た『お客様感謝デー』を開催いたします。
当日は、ご来店いただいた皆さまに、記念のプ
レゼントをご用意いたしております。
皆さまのご来店、心よりお待ちいたしております。

■問い合わせ先　旭川信用金庫愛別支店　☎６－５１２１
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　　  令和５年分年末調整についてのお知らせ　　　　　　　　　　　　

昨年より、年末調整関係のパンフレット等の送付に代えて、
国税庁ホームページの案内や改正事項に関する情報など
を記載したリーフレットを送付しています。
令和５年分の年末調整に関する情報や各種様式およびパ
ンフレット等（「年末調整のしかた」「給与所得の源泉徴収
票等の法定調書の作成と提出の手引き」「源泉徴収税額
表」）については、国税庁ホームページの「年末調整がよく
わかるページ」からご確認ください。
皆さんのご理解とご協力をお願いし
ます。

■問い合わせ先
　税務住民課税務係
　☎６－５１１１（内線１１７・１１８）
　旭川東税務署　☎０１６６－２３－６２９１

　　　生活・仕事相談会を行います　　　　　　　　　　　　

生活や仕事のことでお困りの方を対象に「生活・仕事相
談会」を開催します。「生活に困っているので相談に
のってほしい」、「働きたいけど就職先が見つからない」
など、生活や仕事に関わることであればなんでもご相
談ください。相談は無料です。
▷日にち：１０/２６（木）
▷時間：①１３：００～１３：５０、②１４：００～１４：５０
▷場所：総合センター（長寿の間）
▷申し込み期限：１０/２５（水）１５：００まで（要予約）
※鷹栖町・比布町・当麻町・上川町でも相談会を開催し
ています。お好きな会場をご利用いただけますので、
日時・場所につきましては、下記事業所までお問い合
せください。

■申し込み・問い合わせ先
　自立相談支援事業所かみかわ生活あんしんセンター
　☎０１６６－３８－８８００
　《メール》anshin@kamikawa19.hokkaido.jp

　　　きたよん相談日を開設します　　　　　　　　　　　　

▷日時：１０/１６（月）１３：３０～１５：３０
▷場所：共生型交流館「ぽんて」（愛別町字本町１７０番地）
▷申し込み期限：１０/１３（金）まで（要予約）

■申し込み・問い合わせ先
　保健福祉課福祉係　☎６－５１１１（内線１３８）
　上川中部基幹相談支援センター　☎０１６６－８４－７１１１

国民健康保険税第４期分の
　納期限は １ ０月３ １日 （火） です

　

皆さんが納める保険税は、皆さんが病気やケガを
したときの費用に充てられます。保険税は、納期
限までに納めましょう。
なお、口座振替により納付されている方は、１０
月３１日（火）にご指定の口座から振替をいたし
ますので、事前に残高の確認をお願いします。

町税の納付には、口座振替が大変便利です。
口座振替制度は、あなたの指定した金融機関の預
貯金口座から、納期限日に自動引き落としにより
納税することができる制度です。手数料も不要で、
納税に出向く必要や、納め忘れ等の心配がなく、
安全・便利・確実な制度です。手続きは、旭川信
用金庫愛別支店、上川中央農業協同組合本所、愛
別郵便局で行えますので、ぜひご利用ください。

電子決済（eL-QRの読み取りによる納付）
「地方税お支払いサイト」や
専用アプリにより印刷され
た eL-QR を読み取るか、eL
番号を入力し、電子納付をす
ることも可能です。

■問い合わせ先
　税務住民課国民健康保険係
　☎６－５１１１（内線１１３・１１６）

ご利用方法は
地方税共同機構
HPをご覧ください

国税庁HP

（効力発生年月日：令和５年１０月１日）

北海道内の事業場で働く全ての労働者（会社員、
パート、アルバイトの方、学生さんなど働く全て
の人）およびその使用者に適用される北海道最
低賃金が上記のとおり改定されました。

■問い合わせ先　厚生労働省北海道労働局
　　　　　　　　☎０１１－７０９－２３１１

００
円円

時間額
６６９９

北海道最低賃金北海道最低賃金
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町では、子どもの任意予防接種（予防接種法に定められた定期の予防接種以外のもの）の費用助成を実
施しています。助成を希望される方は、保健福祉課で申請を行ってください。

●対象となる予防接種の種類・助成対象となる方（※接種日に愛別町内に住所を有する方が対象です）
任意予防接種の種類 助成対象となる方 助成上限額

おたふくかぜ １歳以上７歳未満の方
（２回接種）

接種１回につき
3,000円

季節性インフルエンザ 生後６カ月から高校３年生に
相当する年齢の方

１年度につき
5,000円

●申請に必要なもの
　・申請用紙（保健福祉課でご用意しています）
　・医療機関の領収書（原本）
　・口座番号のわかるもの（預金通帳など）※保護者名義のもの
　・母子健康手帳
　※季節性インフルエンザの申請は、母子健康手帳、医療機関明細書、
　予診票の控えのいずれかをご持参ください。（領収書に予防接種の種
　類が明記されている場合は明細書のご持参は不要です）

■問い合わせ先　保健福祉課保健推進係　☎６－５１１１（内線１３５）

子どもの任意予防接種費用助成のお知らせ子どもの任意予防接種費用助成のお知らせ

申請は…

接種を受けた日から
１年以内の申請を
お願いします！

今年も JR北海道と
日本航空 JALが運行する「ラベンダー
編成」の車両を使用した周遊列車「HOKKAIDO 
LOVE！ひとめぐり号」が愛別駅へやってきます。
当日は、あいちゃんマン・ラブリーちゃんと一緒にひ
とめぐり号と乗客の皆さんをお出迎えしましょう！

【愛別駅停車日時】
・１０/  ８（日） １２：４５～１３：１０（停車時間２５分）
・１０/２９（日） １５：３０～１５：４１（停車時間１１分）

今年で３年目となるこの取り組みは、鉄道の利
用促進の一環であり、町民の皆さんも日頃から鉄
道利用についてのご協力をお願いします。
　なお、今年は愛別駅ホームにて特産品の販売等
も予定しておりますので、ぜひお越しください。

■問い合わせ先
　総務企画課企画財政係　☎６－５１１１（内線２１２）

道北バス株式会社では、利用者の減少をは
じめ、原油価格の高騰、運転手不足などの影
響により、令和５年１０月１日より各路線の
再編やダイヤ改正を実施しています。
　これに伴い、愛別線（永山経由）が減便（３
往復⇒０往復）となっていますので、ご利用
される方はご注意ください。
　また、名寄線（急行）の減便
や名寄線（普通）のダイヤも改
正されていますので、詳しくは
道北バス株式会社の公式ホーム
ページよりご確認ください。

■問い合わせ先
　道北バス株式会社
　☎０１６６－２３－４１６１（総合案内）

道北バス愛別線

（永山経由） が減便されました
「「HOKKAHOKKAIIDO DO LOVE!LOVE!
　ひとめぐり号ひとめぐり号」 が」 が
    愛別駅へ！    愛別駅へ！

道北バス（株）
HP
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～比べないのは当たり前、
　　　　　　みんなで上がろう愛の地域（ぶたい）～

「 地域生活支援拠点をご存知ですか？② 」

●地域生活支援拠点とは…今月は具体的な事例をご紹介します。

■相談窓口・問い合わせ先
　上川中部基幹相談支援センター（当麻町役場内：当麻町３条東２丁目１１番１号）　☎０１６６－８４－７１１１
　《メール》kitayon@potato.ne.jp　（開設時間：平日８:３０～１７:１５）
　障がい者虐待防止センター（専用）　☎０１６６－８４－７２２２（受付時間：２４時間対応）

×旭川 BeːStars
Vol .４

【HBL2023公式戦　試合結果】
日にち 対戦相手 結果 勝敗

８/１６ vs すながわリバーズ １ ー１０ ●

８/３０ vs すながわリバーズ ８ ー ３ 〇

９ / ３ vs すながわリバーズ ９ ー ７ 〇

９ / ９ vs すながわリバーズ ０ ー ７ ●

９ / ９ vs 富良野ブルーリッジ ２ ー ２ △

９/１０ vs 富良野ブルーリッジ ５ ー ５ △

９/１３ vs 富良野ブルーリッジ １１ー ３ ●
旭川BeːStars

HP

≪次号では、登録の仕方やサポーターについて紹介します！≫

　９月１３日、あいべつ球場で、北海道ベースボー
ルリーグ 2023公式戦、旭川 BeːStars対富良野ブ
ルーリッジの試合が行われました。この日の先発投
手は、愛別町地域おこし協力隊の及川隊員。立ち上
がりは状態が良く、三回までは１失点。ところが、
四回、打線に捕まり５失点を重ね降
板。残念ながらこの日は無念のマウ
ンドとなり
ました。
　地域貢献
を目指し、
地域の方との交
流を深めながら
移住促進や地域
活性化への活動
を行っている旭川 BeːStarsの
今後の活動にもぜひご注目ください！

【順位表】
順位 チーム名 試合数 勝利 引き分け 敗北 勝率

１ すながわリバーズ ３２ １７ ０ １５ ０．５３１

２ 富良野ブルーリッジ ３３ １5 ５ １３ ０．４５５

３ 旭川Beːstars ３３ １２ ５ １６ ０．３６４

①相談機能 ②緊急時の受け入れ・対応 ③体験の機会・場の提供

・自分に何かあった時、この子だ
  けで生活できるでしょうか？
・生まれ育った場所でずっと生活
 したいけど困った時どうしたら良
 いでしょうか？

⇒地域生活支援拠点の利用登録を
  することで、きたよんで相談内
  容に応じた予防対応を考えます。

・私は１０年くらい家から出られな
  い生活をしています。ご飯支度や
  買い物、身の回りのことを全て
  行ってくれていた母が検査入院
  することになってしまいました。

⇒地域生活支援拠点では、緊急時
  に支援者がいる中で過ごせる場
  所の調整をすることができます。

・働いても仕事が長続きせず、今
  は何もしていません。このまま
  じゃいけないなぁと思っていて
  も働くのが怖いです。

⇒地域には、働く練習ができる事
  業所があります。地域生活支援
  拠点では、見学や体験の機会を
  設けることができます。
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令和４年度ふるさと応援寄附金の状況について

　ふるさと応援寄附は、都道府県や市区町村など、生まれ育った出身地や応援したいと思う自治体に寄附を行っ
た場合に、住民税と所得税が軽減される制度です。愛別町でもふるさと応援寄附に取り組んでおり、お米やきの
こなどの返礼品が好評をいただいています。
　近年は総務省が定める返礼品基準の厳格化等の影響により、寄附金額・件数が減少傾向にありますが、新たな
返礼品の追加や SNSを活用した PRといった積極的な取り組みを行っています。
　なお、いただいた寄附金については、ふるさと創生基金に積み立て、次年度以降に実施する健康・福祉・子育て
や産業振興、教育・文化分野など、町の重要な事業の貴重な財源として活用させていただきました。

寄附の状況

寄附の主な使い道

令和４年度の寄附金活用事業 充当額
児童生徒入学通学応援事業（教材・制服・通学費等への助成） ３，８９３千円
君の椅子実施事業（君の椅子の贈呈、各種事業の実施） ６３０千円
リバーフロントパーク管理事業（パークゴルフ場等運営の充実） ７，１２９千円
オートキャンプ場管理事業（キャンプ場運営の充実） ６，４４８千円
地域医療確保連携事業 １５，０００千円
小中学校教育ＩＣＴ推進事業（ＩＣＴ機器等の整備） １，０４８千円
小中学校特別教育活動支援事業（行事・部活動等への支援） １，４９０千円
高等養護学校教育振興事業
（養護学校の運営・学習活動等への支援） １，２２０千円

その他まちづくりに資する各種事業 １０，１２３千円
合計 ４６，９８１千円

■問い合わせ先　総務企画課企画財政係　☎６－５１１１（内線２１７）

快適で楽しい時間を過ごしていた
だけるようオートキャンプ場の管
理、運営のために活用しています。

さまざまな地場産品を返礼品とし
て取り扱っています。

北海道美深高等養護学校あいべつ
校の学習活動のさらなる充実のた
め活用しています。

愛別町ふるさと応援寄附の実績
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690 7,555 21,111 35,238 49,793 43,895 46,053 39,591 46,930 27,860

51 631 1,561 2,933 3,823 2,635 1,243 950 1,330 999
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生まれてきてくれてありがとう

 生まれてきた子どもの誕生を地域で祝い、「生まれてきてくれてありがとう。君の居場所はここにある
からね。」という思いが込められた手作りの椅子を贈
る『君の椅子プロジェクト』。
　８月２５日、愛別町役場で君の椅子贈呈式が行われ、
祝っちゃる会の中田会長より４名の子どもたちへ君
の椅子が手渡されました。集まった子どもたちの可
愛らしい笑顔に包まれて、会場は和やかな雰囲気の
中、贈呈式が執り行われました。

～ 愛別町の子どもたちへ ～～ 愛別町の子どもたちへ ～

野球への情熱、つなぐ友情

 ９月２日・３日の２日間、あいべつ球場で「第２８回５０歳野球あいべつ大会」が開催され、旭川市や
標茶町など町内外から全７チームが参加し、熱い試
合を繰り広げました。１日目の夜には懇親会も設定
されており、選手たちは焼肉や町産のきのこなどを
味わいながら、笑顔でお互いの健闘を称え合い交流
を深めました。本大会では、特に圧倒的なプレーと
見事なチームワークを見せつけた旭川市の「旭川コン
バット５０」が優勝を果たしています。

～ ５０歳野球あいべつ大会 ～～ ５０歳野球あいべつ大会 ～

学校祭で魅せた青春の輝き

 ９月２日、「Enjoy～今しかできない青春を～」というテーマの下、令和５年度愛別中学校学校祭が開
催されました。久しぶりに観客数などの制限がない
形で開催することができた学校祭。生徒たちは声を
張り、気持ちのこもった演技や息の合った合唱を披
露し、日頃の練習の成果を発揮しました。特に３年
生はこれまでコロナ禍で思うような活動ができない
ことも多く、今回の学校祭に全力で挑み、気持ちの
伝わる素晴らしい発表を見せてくれました。

～ 愛別中学校学校祭 ～～ 愛別中学校学校祭 ～

１市８町首長サミット

 ９月１１日、上川管内中部１市８町の首長が一堂に会する「旭川大雪圏域市長・町長サミット」が愛別町
総合センターで開催されました。第一部では、旭川
市市政補佐官の桝井正将氏を講師にお招きし、「近年
の水災害対策等の動向について」の講演会が行われ
たほか、第二部では、「防災体制の充実・強化につい
て」、「ゼロカーボンの推進に向けた取り組みについ
て」の意見交換会が実施されました。

～ 優しい地域づくりを進めるために ～～ 優しい地域づくりを進めるために ～

フォトギャラリー▶

フォトギャラリー▶
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Hello everyone! My name is Jessica Simons, and I am from Los Angeles, California in America, but I 
have lived in six diff erent states. I have a big family my mother and father, my two older brothers and 
their wives, one little sister, a nephew, and of course my dog Suki. Both of my parents are teachers. 
My mother is a band teacher and my father is a choir conductor, so also I grew up traveling around 
America in a choir and they both taught me how important the arts are to society. 
When I went to university, I decided to study theater, and I became a voice actor as well as a 
professional singer when I got my Bachelor of Fine Arts in Acting for the Stage and Screen. In addition 
to performing, I also developed a passion for creating them, and I write both novels and television scripts. Finally, I have been 
working with children throughout my college career, and I am dedicated to encouraging and developing the talent of those I 
have the honor of teaching. 
 While I am studying Japanese, I am not very good yet, but feel free to say hello if you see me out. I’m happy to chat as much 
as I am able! Everyone I have met has already been so kind to me and I have felt very welcomed, so thank you all for your 
warmth. I am excited to live and work in Aibetsu as well as experience Japanese culture in Hokkaido and beyond. Nice to meet 
you! 

　皆さんこんにちは！私の名前はサイモンズ・ジェシカです。アメリカのカリフォルニア州ロサンゼルス出身
ですが、異なる 6つの州に住んだ経験があります。私の家族には、父と母、2人の兄とその妻たち、1人の妹、甥、
愛犬のスキがいます。両親は教師をしており、母はバンドを教え、父は合唱団の指揮者をしています。そのた
め、私も合唱団に所属し、アメリカを旅して育ちました。両親は私に芸術が社会にとっていかに重要か教えて
くれました。
　私は演劇の勉強をしようと決意して大学に進学し、舞台と映画の演技で美術学士号
を取得、声優兼プロの歌手になりました。演じることに加え、創作することにも情熱
を注ぐようになり、小説やテレビの脚本も執筆しています。最後に、私は大学生活を
通じて子どもたちと関わってきました。子どもたちの才能を引き出し、成長させるこ
とに専念していきます。
　日本語は勉強中なのでまだまだ上手ではありませんが、見かけたら気軽に声を掛け
てください。たくさんおしゃべりしていただけるとうれしいです！私がすでに出会っ
た方々は皆さんとても親切で歓迎されていると感じます。皆さんの温かさに感謝して
います。愛別で暮らして働くこと、北海道や日本文化を体験できることを楽しみにし
ています。「どうぞよろしくお願いいたします！」 

ジェシカです！ジェシカです！



1515 2023.102023.10広報広報

第１１８号　「第37回きのこの里フェスティバルに参加して」

９月１０日に行われました「愛別町きのこの里フェスティバル」に生徒１９名と職員および教育実習にきていた
大学生を含め総勢４１名で参加し、フェスティバル実行委員会の方々と一緒に、協力員として活動しました。
　前日準備では、テント立て、机や椅子の運搬、ゴミ箱の組み立て、のぼりの作成などを行い、当日は実行委員
の指示のもと各係に分かれて業務に取り組みました。生
徒はもちろん初めての職員も多く、大きな不安の中、進
みましたが、事前に実行員会の方々が丁寧に説明してく
れたこともあり、生徒、職員ともに生き生きと活動する
ことができました。企業内作業学習や終日作業、町有バ
スの運行など日頃お世話になっている愛別町に少しでも
お役に立てるようにという思いをもって活動すること
で、充実感、達成感を味わうことができ、下校時の生徒
の表情はとても輝いていました。このような学習の機会
をいただきありがとうございました。(担当：日向　昌弘 )

■香典返しを廃して
　故  喜多　　勇  様の葬儀に際して　豊里１区　喜多　芳子  様
　故  杉岡　スヱ  様の葬儀に際して　南町１区　髙田　晶子  様
　故  谷口　光夫  様の葬儀に際して　南町２区　谷口　和子  様
　故  中谷　輝明  様の葬儀に際して　札  幌  市　中谷　　剛  様
　　　
以上の方々から愛別町社会福祉協議会に寄附がありました。

■おくやみ■おくやみ
行政区         死　亡　者        死　亡　者   満年齢   満年齢   死亡月日  死亡月日

南町１区南町１区 寺　戸　三枝子　さん   ９３  ７月２０日

豊里１区豊里１区 喜　多　　　勇　さん   ７６  ８月１０日

本町２区本町２区 伊　藤　弘　志　さん   ８６  ８月１５日

南町１区南町１区 杉　岡　ス　ヱ　さん   ９１  ８月１９日

南町２区南町２区 谷　口　光　夫　さん   ８１  ８月２１日

北町２区北町２区 髙　橋　八重子　さん   ７８  ８月２５日

東町６区東町６区 中　谷　輝　明　さん   ７８  ８月３０日

■うぶごえ■うぶごえ
行政区 あかちゃんあかちゃん 誕生日誕生日 保護者保護者

南町２区南町２区 谷本　茉
まつり

莉 ちゃん ８月９日 拓斗さん・美恵さん

※「戸籍の窓」欄への掲※「戸籍の窓」欄への掲
載の申し込みは、各届出載の申し込みは、各届出
時に税務住民課戸籍年金時に税務住民課戸籍年金
係へ係へお申し出ください。お申し出ください。

  ８月末現在・（前月比）
男 １，１８８ （－   ３）
女 １，３６６ （＋５６）
計計 ２，５５４ （＋５３）
世帯数世帯数 １，３５３ （＋５６）

■香■香典返典返しをしを廃し廃して

月月末現末現在在 （前（前月比月比））月月末現末現在在 （前（前月比月比））

◆「広報あいべつ」は、愛別町ホームページでも公開しているほか、旭川ケーブルテレビポテトでも放送しており、
写真等がカラーでご覧いただけます。

ー ご理解とご協力をお願いします ー

◆「広報」の腕章を着用した担当職員が、取材のために町内各所へ写真・動画撮影にお伺いさせていただきます。
撮影した写真や動画は広報紙、町公式 SNS、旭川ケーブルテレビポテト「きのこの里 愛別トピックス」などで使
用させていただきます。
◆イベント時、「愛別町広報ボランティアスタッフ」
のネームプレートを着用したスタッフに撮影を協力
していただくことがあります。 Facebook  　Instagram　　　 X　   　　YouTube   　　LINE
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　　　　　　　　　　　　　　　旬の食材は栄養が豊富で、特に深い味わ
　　　　　　　　　　　　　　いを感じられるものとなり、子どもたちの
　　　　　　　　　　　　　　健康や味覚の教育にも重要な役割を果たし
　　　　　　　　　　　　　　ます。子どもたちにはぜひ、季節ごとの旬
　　　　　　　　　　　　　　を感じてもらいながらスクールランチを楽
　　　　　　　　　　　　　　しんでもらいたいと思います。

２０２３（令和５）年１０月１日

■発行・編集■発行・編集
　愛別町総務企画課情報発信係　愛別町総務企画課情報発信係
　〒０７８-１４９２　〒０７８-１４９２
　北海道上川郡愛別町字本町１７９番地　北海道上川郡愛別町字本町１７９番地
　☎０１６５８-６-５１１１（代表）　☎０１６５８-６-５１１１（代表）
■印刷■印刷
　中村印刷株式会社　中村印刷株式会社

□Ｅメール□Ｅメール
　aibetsu@town.aibetsu.hokkaido.jp　aibetsu@town.aibetsu.hokkaido.jp
□ホームページ□ホームページ
　http://www.town.aibetsu.hokkaido.jp/　http://www.town.aibetsu.hokkaido.jp/

■■先日、「あいべつきのこの先日、「あいべつきのこの
里フェスティバル」を取材さ里フェスティバル」を取材さ
せていただきました（P２．３せていただきました（P２．３
掲載）。先月号の広報紙で実掲載）。先月号の広報紙で実
行委員長から本イベントに対行委員長から本イベントに対
する思いや意気込みを伺ってする思いや意気込みを伺って
いたので、４年ぶりに会場でいたので、４年ぶりに会場で
多くのお客様の姿を見た時多くのお客様の姿を見た時
は、込み上げてくるものがあは、込み上げてくるものがあ
りました。当日の様子は、愛りました。当日の様子は、愛
別町 Facebookや HPのフォト別町 Facebookや HPのフォト
ギャラリーなどからぜひご覧ギャラリーなどからぜひご覧
ください！（中山）ください！（中山）

誰？誰？

◀ホームページはこちら
　からご覧いただけます

 「スクールランチで

　　　　  味わう旬の食材！」

vol.１０

School Lunch

　小・中学校で提供されているスクールラ
ンチには、毎月その時々の旬の食材がメ
ニューに取り入れられています。９月２７
日には、かぼちゃやなすなど秋の野菜を
たっぷり使った具だくさんのあんかけ焼
きそばが提供されました。
　特に、秋は多くの食べ物が旬を迎える
時期で、スクールランチに使用されてい
る愛別町産のきのこやお米も秋が旬の食
材です。

　９月２７日（水）メニュー

・秋野菜あんかけ焼きそば
・きな粉蒸しパン

野
の む ら

村　晴
は る と

登　くん
令和４年１０月１４日生　愛山町

野村　一男さん・香さん

たくさん食べて

大きくなってね！


